
          Februari 2014 
Toelichting terugkoppeling AB Recreatieschap Spaarnwoude  
  
Aan de leden van de commissie Ontwikkeling. 
 
Beste commissieleden, 
 
Op 18 december werd een vergadering gehouden van het Algemeen Bestuur van het recreatieschap 
Spaarnwoude. 
Het verslag is u via de Raadsaam toegezonden. Voor de volledigheid is dit verslag als bijlage bij dit 
bericht toegevoegd. Ook treft u mijn brief aan waarlangs ik mijn bijdrage aan de vergadering heb 
geleverd omdat ik verhinderd was. Hoewel de besproken punten en mijn bijdrage voor zich spreken, 
wil ik de meest relevante punten hieronder kort toelichten. 
 
Punt 6. Najaarsnotitie 2014 
Hier gaat het om een verschil tussen inkomsten die € 400.000 hoger zijn dan begroot en lasten die € 
700.000 hoger zijn dan begroot. In de najaarsnotitie wordt ervan uitgegaan dat een deel van de 
hogere lasten in 2014 incidenteel zijn. Ik heb benadrukt dat de begroting 2015 duidelijk moet zijn 
over het al dan niet incidentele karakter van deze lasten. 
 
Punt 7. Uitgangspunten programma 2015-2016 
Hier heb ik opgemerkt dat ik niet op voorhand kan instemmen met het voorbehoud dat het schap 
maakt om de index voor 2016 tussentijds, dus lopende het boekjaar, op te hogen. Dit bovenop de 
vaststelling van de index in de begroting volgens het reguliere beleid. Voor 2015 geldt overigens dat 
dit ook is gebeurd. 
 
Punt 9. Strategisch Groen Project (SGP); doorrekenen beheerbudgetten 
Conform gemaakte afspraken (raadsbesluit 2005/239676) zouden nog enkele gebieden in beheer van 
het schap komen. Dit betekent echter een verhoging van de participantenbijdrage in 2016 en daar 
heb ik, gezien onze huidige financiële situatie, niet mee ingestemd. Voor Haarlem komt dat neer op 
een verhoging van bijna 50% van het deelbudget voor de SGP-gebieden van € 94.787  plus ca. € 
48.300 = ca. € 143.087. 
Het totaal aan bijdragen voor beide gebieden (‘Spaarnwoude-oud’ + Strategisch Groen Project) aan 
het recreatieschap in 2015 bedraagt overigens netto € 283.715. Bovendien wordt in 2015 nog 
separaat besloten over het in beheer nemen van extra hectares in de Tuinen van West en bij 
Zwaanshoek, hetgeen ook een verhoging van de bijdrage met zich mee kan brengen. 
Zie bijgevoegd kaartje voor de situering van de gebieden (SPW-oud is rood en SGP is blauw).  
  
Verder vond op 20 januari een ingelast DB plaats over de ontstane situatie rond het Fort Benoorden 
Spaarndam. Tijdens deze bijeenkomst is het proces tot nu toe besproken. De uitkomst is dat er een 
doorstart wordt gemaakt waarbij volgens afspraak uit 2007 aan de partijen die destijds in de 
procedure zijn afgevallen, opnieuw de mogelijkheid wordt geboden hun belangstelling kenbaar te 
maken. Verder verwijs ik u voorlopig naar bijgaand persbericht. Op 23 maart is een extra AB over het 
Fort Benoorden. 
 
Met vriendelijke groet, 
Cora-Yfke Sikkema 
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Gemeente Haarlem 

drs. Cora-Yfke Sikkema 
Wethouder duurzaamheid, mobiliteit, beheer en onderhoud 

Retouradres: Stadhuis, Postbus 511 2003 PB Haarlem 

Aan het bestuurssecretariaat van het Recreatieschap Spaarnwoude 
I 
I 

Datum 17 december 2014 
Onskenmerk STZ//2014/489054 

Contactpersoon DM van Esterik 
Doorkiesnummer 0235113380 

E-mail dmesterik@haarlem.nl 
Onderwerp Vergadering AB recreatieschap 18 december 2014 

Geacht bestuurssecretariaat. 

Helaas kan ik de vergadering van het algemeen bestuur op 18 december niet 
bijwonen. Door deze brief wil ik graag een bijdrage aan de vergadering leveren. 
Hieronder treft u per agendapunt mijn eventuele opmerkingen aan. Ik zou het op 
prijs stellen als u deze in de discussie over de onderwerpen wilt betrekken. 

6. Najaarsnotitie 

Spaamwoude (SPW): het nadeel t.o.v. de begroting 2014 is ruim€ 300.000. 
De hogere lasten zijn ruim € 700.000 en de hogere inkomsten bedragen meer dan € 
400.000. 
Het nadeel van de lasten enerzijds komt door het nog niet kunnen invullen van € 
315.000 resterende stelpost bezuinigingen in het kader van Uitvoeringsprogramma 
duurzaam Spaamwoude. Anderzijds is er ook sprake van hogere lasten (€ 315.000) 
die gemaakt zijn voor het realiseren van hogere inkomsten en voor het uitwerken 
van de bezuinigingsmaatregelen, o.a omvorming Zorgvrij en het bosbeheerplan 
(allen onderdeel van Uitvoeringsprogramma duurzaam Spaamwoude). 
De hogere inkomsten hebben betrekking op festivals (€ 118.000) en een eenmalige 
inkomst als gevolg van de verkoop van een stuk grond en kavels Droompark 
Buitenhuizen (€ 235.000). 
Het tekort wordt ten laste van de reserve Spaamwoude gebracht en leidt niet tot 
verhoging van de bijdrage van de participanten. 
Ik wil er in dit verband voor pleiten om duidelijkheid te geven over de verwachting 
ten aanzien van het incidentele karakter van deze restpost, ergo wordt deze in de 
begroting 2015 wel volledig ingevuld? 
Voorts valt het op dat in de begroting 2014 blijkbaar onvoldoende rekening is 
gehouden met de kosten die moeten worden gemaakt voor de uitvoering van extra 
opdrachten van het bestuur vooral in het kader van het Uitvoeringsprogramma 

Gaarne bij beantwoording ons kenmerk vermelden 
Stadhuis, Grote Markt 2 Haarlem - Telefoon 023 5113000 - Fax 023 5113441 
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duurzaam Spaamwoude. Is dit een incidenteel nadeel en is dit voor 2015 reëel 
begroot? 
Het verder interen op de reserves ten opzichte van hetgeen in begroting is geraamd, 
voor 2014 de hierboven genoemde € 300.000, is een risico omdat de te bezuinigen 
bedragen zijn gebaseerd op een bepaalde reservepositie. 

7. Uitgangspunten programma 2015-2016 

Opmerking bij beslispunt 1. 
De begroting 2016 wordt geïndexeerd, dit is volgens het reguliere beleid. Echter er 
staat nu ook dat de indexering over 2015, indien nodig, eind 2015 wordt herijkt. Dit 
impliceert dat er misschien wel een hogere index wordt voorgesteld dan de 
vastgestelde 1,47% en dat leidt ongetwijfeld tot een hogere bijdrage voor de 
participanten. De index wordt normaliter aan het eind van het jaar t - l bepaald. Ik 
kan op voorhand niet instemmen met een tweede aanpassing van de index. 
Overigens is de index nu al hoger dan de 1,2% waar Haarlem van uitgaat bij 
verbonden partijen. 
Dit geldt ook bij punt 4 financiële uitgangspunten 2015. Bij de index staat de 
opmerking dat deze voor 2015 is vastgesteld op 1,47% en zal indien nodig eind 
2014 worden herzien. 

8. SPW Maatschappelijke stages in recreatiegebieden 

Akkoord met het voorstel. Het zou jammer zijn als de potenties van het gebied voor 
het voortgezet onderwijs onbenut blijven. 

9. SGP Doorrekenen beheerbudgetten 

Bij het voorstel tot ophoging van de participantenbijdrage in 2016 volgens eerdere 
afspraken maak ik de volgende kanttekeningen. 
Het voorstel om de participantenbijdrage in 2016 structureel op te hogen met € 
322.396 betekent voor Haarlem 15% van dit bedrag is ca. € 48.300, dit is bijna 50% 
verhoging van onze SGP-bijdrage. Hoewel het voorstel volgens de afspraken is kan 
Haarlem op dit moment niet instemmen met een verhoging in deze omvang. Dit 
heeft twee redenen. 
De eerste is de financiële situatie van de gemeente. Dit bezwaar zou eventueel 
kunnen worden ondervangen door de verhoging in kleinere stappen op te delen. De 
tweede reden is dat er gezien de voorgeschiedenis thans bij de raad het draagvlak 
voor een verhoging van deze omvang ontbreekt. 
Overigens wordt in uw berekening voor de adviescommissie van 25 november een 
bedrag van € 322.396 genoemd als ophoging van de bijdrage. In het voorstel ten 
behoeve van de schriftelijke ronde op 4 december is dit bedrag gewijzigd in € 
336.761. Bij nadere bestudering van de tabel in de bijlage blijkt dat dit is terug te 
voeren op vijf extra hectares bij Park Zwanenburg. Ik ben van mening dat u niet 
zonder een duidelijke toelichting van het oorspronkelijke voorstel kan afwijken. 



Haarlem 

De leesbaarheid en transparantie van de beleidsstukken en jaarstukken zijn als 
geheel daarentegen de laatste tijd verbeterd. 
In dit licht zou ik graag zien dat in de stukken, zoals de meerjarenraming in de 
begroting 2015 ook geanticipeerd wordt op de toekomstige wijzigingen in kosten en 
baten die voorzien zijn. Zo had de ophoging van de participantenbijdrage in 2016 
hierin kunnen worden verwerkt. 

10 en 11. In beheer nemen Tuinen van West, Park Zwaanshoek Noord 

Zie mijn opmerkingen over de doorrekening van de beheerbudgetten. 

Met vriendelijke groet, 

drs. Cora-Yflce Sikkema 

I 
I 
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Conceptverslag openbare vergadering algemeen bestuur Recreatieschap Spaarnwoude, gehouden 
op 18 december 2014 op het Beheersbureau aan de Genieweg 46 in Velsen-Zuid  
 
Aanwezig 
De heer J.H.M. Bond - Provincie Noord-Holland (voorzitter) 
Mevrouw J. Groen - Provincie Noord-Holland (adviescommissie) 
De heer R. Mauer - Gemeente Amsterdam (vervanger) 
Mevrouw D. Kerkhoff - Gemeente Haarlemmerliede en Spaarnwoude (vervanger) 

De heer A. Jansen - Gemeente Haarlemmermeer (adviescommissie) 
Mevrouw A.V. Baerveldt - Gemeente Velsen 
Mevrouw M.J. Brouwer - RNH (programmamanager) 
De heer J.W. Nieuwenhuis - RNH (manager advies) 
Mevrouw I. Smit - Verslaglegging 
 
Afwezig 
De heer A. Choho - Gemeente Amsterdam 
Mevrouw C.Y. Sikkema - Gemeente Haarlem 
De heer W.E. Westerman - Gemeente Haarlemmerliede en Spaarnwoude 
De heer J.C.W. Nederstigt - Gemeente Haarlemmermeer 
 
Inspreker 
De heer Rozestraten - Stichting Natuurbehoud Fort benoorden Spaarndam 
 
1.  OPENING 

 
 De heer Bond opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. De heer Westerman van 

de gemeente Haarlemmerliede en Spaarnwoude wordt vandaag vervangen door mevrouw 
Kerkhoff. Geconstateerd wordt dat er voldoende quorum is voor een reguliere vergadering. 
 
De gemeenteraad van Amsterdam heeft als bestuurslid voor de gemeenschappelijke regeling 
Recreatieschap Spaarnwoude (GR) wethouder Choho en als plaatsvervanger de heer Mauer 
aangewezen. De gemeenteraad van Haarlem heeft als bestuurslid voor de GR wethouder 
mevrouw Sikkema aangewezen en de gemeenteraad van Haarlemmermeer heeft als 
bestuurslid voor de GR wethouder Nederstigt aangewezen. Voorgesteld wordt de aangewezen 
bestuursleden te benoemen in het dagelijks bestuur. 
. 
Het algemeen bestuur besluit de voorgedragen bestuursleden van de gemeentes 
Amsterdam, Haarlem en Haarlemmermeer te benoemen in het dagelijks bestuur. 
 

2. CONCEPTVERSLAG OPENBARE VERGADERING AB 26 JUNI 2014 
 

 Tekstueel en naar aanleiding van: 
Geen opmerkingen. 
 
Het algemeen bestuur besluit het verslag ongewijzigd vast te stellen. 
 

3. MEDEDELINGEN 
 

 De voorzitter geeft aan dat de wethouder van Haarlem, mevrouw Sikkema, hem heeft gevraagd 
om een aantal opmerkingen, die hij via een brief van haar heeft ontvangen, tijdens deze 
vergadering te maken. De voorzitter meent dat schriftelijke inbreng mogelijk moet zijn, maar dat 
deze inbreng niet meer door hem voorgelezen hoeft te worden. Eventuele schriftelijke inbreng 
zal voortaan aan de stukken toegevoegd worden.  
 
De voorzitter meldt dat de heer Rozestraten van de Stichting Natuurbehoud Fort benoorden 
Spaarndam komt inspreken.  
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 Inspreker de heer Rozestraten, Stichting Natuurbehoud Fort benoorden Spaarndam 
 
De heer Rozestraten meent dat het huidige proces rondom het Fort benoorden Spaarndam nu 
lang genoeg heeft geduurd en dat het vruchteloos proces is gebleken. Er is al erg veel geld, tijd 
en energie in gestoken en tot nu toe heeft het nog niets opgeleverd. Veel mensen die nauw 
betrokken waren bij dit proces, haken nu af. Het plan heeft geen draagkracht bij de betrokken 
natuurorganisaties en bij een groot aantal bewoners uit Spaarndam en het ziet er naar uit dat 
het een lang en slepend proces gaat worden, waarbij de proceskosten behoorlijk oplopen. De 
heer Rozenstraten is zich bewust van de goede intenties van het bestuur, maar vraagt het 
bestuur om een alternatief kort en nieuw proces te starten, dat minder belastend is voor de 
omgeving en bewoners in het gebied en dat door alle betrokkenen als positief proces ervaren 
kan worden om het fort te redden. De heer Rozestraten verwijst naar een procesvoorstel dat hij 
al in 2011 aan het bestuur heeft uitgereikt en hij wil deze beschrijving die nog steeds actueel is, 
vandaag graag opnieuw, ook bij de nieuwe bestuurders, onder de aandacht brengen. 
 
De voorzitter is het met de heer Rozestraten eens, dat huidige proces rondom het Fort 
benoorden Spaarndam tot nu toe moeilijk is verlopen. Het voortraject heeft het proces vertraagd 
en ook door bestuurlijke aanpassingen duurt het langer dan verwacht. Het bestuur wil dit project 
graag serieus aanpakken en deze zorgvuldigheid kost nu eenmaal tijd. Het bestuur staat nog 
steeds achter het project, maar wenst, net als de heer Rozestraten, ook graag op korte termijn 
duidelijkheid over het aanbestedingstraject. De voorzitter dankt de heer Rozestraten voor zijn 
inbreng.  
 

4. INGEKOMEN STUKKEN 
 

 Het algemeen bestuur besluit het overzicht van ingekomen stukken voor kennisgeving 
aan te nemen. 
 

5. VERGADERSCHEMA 2015 
 

 De heer Mauer geeft aan dat de gemeente Amsterdam bij dit vergaderschema een voorbehoud 
maakt. De heer Abdeluheb Choho, de wethouder van de gemeente Amsterdam die op dit 
dossier zit, zal ook het komend jaar soms verhinderd zijn wegens bestuurlijke verplichtingen in 
Amsterdam. Mocht het nodig zijn dan zal de heer Mauer de heer Choho in het AB en/of het DB 
vervangen. De heer Mauer merkt op dat de nieuwe gewijzigde bestuurlijke verhoudingen in 
Amsterdam nog aangepast moeten worden in de gemeenschappelijke regeling. De heer 
Nieuwenhuis geeft aan dat de WGR is gewijzigd. Er wordt nu bekeken welke gevolgen dit heeft 
voor de gemeenschappelijke regeling van Recreatieschap Spaarnwoude. Hierover wordt het 
bestuur in de volgende vergadering nader geïnformeerd. 
 
Het algemeen bestuur besluit het vergaderschema Recreatieschap Spaarnwoude 2015 
vast te stellen. 
 

6. NAJAARSNOTITIE 2014 
 

 In het programma en de bijbehorende begroting voor 2014 zijn verschillende inspanningen 
opgenomen. De najaarsnotitie geeft een overzicht van de huidige stand van zaken en de 
prognose voor de financiële situatie aan het eind van 2014. 
 
De voorzitter leest een notitie voor van bestuurslid Sikkema. Het blijkt dat niet elk bestuurslid 
deze notitie heeft ontvangen. Mevrouw Sikkema meent dat er sprake is van een 
bezuinigingsopgave in het kader van het Uitvoeringsprogramma Duurzaam Spaarnwoude, en 
constateert tegelijkertijd dat er is sprake van hogere lasten. Zij vraagt zich af of er hierbij sprake 
is van een incidenteel nadeel ten opzichte van de begroting van 2015. De heer Nieuwenhuis 
legt uit dat het gaat om incidentele investeringen om structurele maatregelen te treffen. De wens 
van het bestuur om extra kosten te kunnen maken voor de verdere ondersteuning van 
Duurzaam Spaarnwoude was nog niet bij de opsteller van de begroting bekend. De cijfers zullen 
wel ingevoerd worden in de begroting van 2015-2016. De voorzitter stelt voor om de nieuwe 
bestuursleden verder bij te praten over inzet van middelen in het kader van Duurzaam 
Spaarnwoude. De voorzitter stelt vast dat de begroting van 2014 technisch gezien klopt, maar 
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dat het goed is om het financiële beleid verder voortaan concreter in het document te 
benoemen.  
 
Het algemeen bestuur besluit de najaarsnotitie 2014 voor Recreatieschap Spaarnwoude 
vast te stellen. 
 

7. UITGANGSPUNTEN PROGRAMMA 2015-2016 
 

 De heer Mauer merkt op dat de gemeente Amsterdam in het DB al een voorbehoud had 
gemaakt betreffende het indexeren van de programmabegroting 2016. De heer Mauer wijst naar 
verwerkingspunt 9, de deelnemersbijdrage die nader gespecificeerd moet worden in het stuk. 
Verder geeft de heer Mauer aan dat er in het DB afgesproken is om in een aparte bijeenkomst 
expliciet te gaan bekijken hoe Recreatieschap Spaarnwoude de komende jaren aan nieuwe 
vormen van opbrengsten kan gaan komen. De voorzitter leest de schriftelijk gemaakte 
opmerkingen via een brief van het bestuurslid van Haarlem voor. Haarlem stemt niet in met een 
indexering van 1,7%over de participantenbijdrage in 2016. Het bestuur gaat er van uit dat in 
deze brief sprake is van een typefout en dat Haarlem het jaar 2015 bedoelt. RNH zal met 
Haarlem contact opnemen om dat terug te koppelen.  
 
Het algemeen bestuur besluit in te stemmen met de uitgangspunten voor het programma 
2015 en 2016, zoals toegelicht in het voorstel en weergegeven in de bijlage met als 
belangrijke onderdelen: 
1. De programmabegroting 2016 indexeren en indien nodig de indexering herijken eind 

2015 (SPW, SGP, SMG); 
2. Voor het fietsknooppuntennetwerk een administratieve correctie doorvoeren en de 

kosten als volgt herverdelen over de drie deelgebieden: SPW: € 8.558,16, 
SMG: € 1.623,07, SGP: € 1.526,65 in plaats van het geheel aan Spaarnwoude door te 
berekenen; 

3. In de begrotingswijzigingen 2015 van SGP en SMG beide een budget van € 5.000,- 
voor inkomstenwerving opnemen, in SGP ten laste van de extra inkomsten uit 
evenementen in 2015 en in SMG ten laste van de onderschrijding op bestuurs-
advisering. 
 

8. SPW MAATSCHAPPELIJKE STAGES  
 

 In de periode 2012-2014 hebben maatschappelijke stages plaatsgevonden in de 
recreatieschappen. De contracten met de scholen zijn afgelopen en de door de overheid 
beschikbaar gestelde subsidie komt per 2015 te vervallen. De voorzitter meent dat het om een 
goed voorstel gaat. Mevrouw Baerveldt merkt op dat het inderdaad een goed moment is voor 
een evaluatie en om een invulling voor de periode vanaf 2015 te bepalen. Als er bij scholen 
geen behoefte is aan maatschappelijk stages, dan is het wellicht beter om meer de nadruk te 
gaan leggen op het aanbieden van de MBO- en V-MBO stages. 
 
Het algemeen bestuur besluit 

1. De maatschappelijke stages voort te zetten voor een periode van ten minste drie 
jaar; 

2. Hiervoor navraag te doen of er op scholen interesse bestaat om jongeren een 
maatschappelijke stage in recreatiegebieden te laten volgen; 

3. De jaarlijkse netto lasten (maximaal € 700,-) op te vangen binnen de begroting; 
4. Geen tegemoetkoming in de kosten te vragen aan de deelnemende scholen 

(normaal circa € 250,- per jaar). 
 

9. SGP DOORREKENING BEHEERBUDGETTEN 
 

 Met ingang van 2015 komen de deelgebieden van SGP, die zijn toegedeeld aan Recreatieschap 
Spaarnwoude en waarover overeenstemming is bereikt met betrekking tot de acceptabele 
beheerlasten, in beheer. Door tussentijdse beleidswijzigingen zijn er in totaal minder hectares in 
beheer gekomen dan oorspronkelijk was gepland. De conclusie is dat de kosten voor het beheer 
op het huidige beheerniveau (sober/doelmatig) passen binnen de normkosten per hectare. Er is 
geconstateerd dat er een hiaat bestaat tussen de bufferzonevisie en de uitvoering van beheer. 



Conceptverslag openbare vergadering algemeen bestuur Recreatieschap Spaarnwoude 18 december 2014 / pag. 4 van 5 

Uit berekeningen is wel duidelijk geworden dat er verschillen zijn in de beheerkosten per ha per 
deelgebied. Differentiatie is wenselijk en leidt tot kwaliteitsverbetering op plekken waar dat 
gewenst is. Er wordt hierom voorgesteld een beheervisie op te stellen waarin een doorvertaling 
van beleid naar beheer wordt gemaakt. 
 
De heer Mauer meent dat de gemeente Amsterdam een aantal kanttekeningen heeft bij deze 
doorrekening van budgetten. Hij vraagt zich af of hij of de VAT-kosten in de berekeningen zijn 
verwerkt. De heer Mauer is ook benieuwd naar de consequenties van het standpunt van 
Haarlem ten aanzien van de afspraken rondom de participantenbijdrage. De heer Nieuwenhuis 
geeft aan dat alle gebieden in de Haarlemmermeer op een relatief hoog duurzaamheidniveau 
zitten, maar dat het inrichtingsniveau relatief laag is. De Tuinen van West zijn meer een 
stadspark en die vereisen een ander, hoger inrichtingsniveau, dat ook duurzaam beheerd moet 
worden, wat het verschil in kosten ten opzichte van de andere gebieden verklaard. Mevrouw 
Brouwer legt uit dat de VAT-kosten in de Tuinen van West nu eenmaal hoger uitvallen 
aangezien de kosten van het toezicht, die door de stadse problematiek intensiever zijn, ook in 
de cijfers zijn verwerkt. De voorzitter vraagt of de voorfinanciering van het beheer van 
Zwaansbroek Noord al bij de provincie is aangevraagd. Volgens mevrouw Brouwer is dat nog 
niet officieel aangevraagd. Het voorstel aan het bestuur is om zich nu alvast de participanten 
bijdrage te verhogen voor de gebieden waarvoor al besloten is deze te beheren en de 
beheerkosten te accepteren. De voorzitter maakt een voorbehoud bij Zwaansbroek Noordkop, 
aangezien de afspraken rondom dit gebied nog verder uitgediept moeten worden in 
samenspraak met de provincie.  
 
Het algemeen bestuur besluit 

1. In 2015 eenmalig € 331.882,- te onttrekken aan de algemene reserve SGP ten 
behoeve van het beheer van alle deelgebieden in SGP die conform de oorspron-
kelijke afspraak in 2015 in beheer komen bij Recreatieschap Spaarnwoude; 

2. De participantenbijdrage in 2016 conform eerdere afspraken structureel op te 
hogen met € 336.761,- ten behoeve van het beheer van alle deelgebieden in SGP 
die conform de oorspronkelijke afspraak in 2015 in beheer komen bij Recreatie-
schap Spaarnwoude; 

3. Conform de gemeenschappelijke regeling verevening toe te passen binnen de 
begroting SGP en te accepteren dat de beheerkosten variëren tussen de 
deelgebieden onderling; 

4. De baten uit de SGP gebieden in te zetten ter dekking van de beheerkosten; 
5. In 2015 een project op te starten om een beheervisie SGP op te stellen en hiervoor 

€ 30.000,- te reserveren uit de algemene reserve SGP; 
6. In 2015 te besluiten over (financiering) beheer: 

 23 hectare Tuinen van West en 

 15 hectare Zwaansbroek Noordkop en Park 21. 
 

10. SGP IN BEHEER NEMEN TUINEN VAN WEST 
 

 Volgens de voorzitter wordt er vastgehouden aan de beschikbare budgetten conform eerder 
gemaakte afspraken. Voor 2015 ligt de nadruk op hoe om te gaan met de beheersvisie en de 
voorwaarden tot in beheer nemen van het terrein. Het gaat hier om het voorsorteren op een 
definitief besluit dat in de loop van 2015 door het algemeen bestuur genomen zal worden. 
 
Het algemeen bestuur besluit 

1. Te accepteren dat de beheerkosten van de Tuinen van West gemiddeld hoger zijn 
per ha dan de andere gebieden in SGP, doordat dit gebied intensiever is ingericht; 

2. Voorlopig vast te houden aan het beschikbare budget voor de Tuinen van West, 
zijnde € 482.863,- en de overdracht van gebiedsdelen mogelijk te maken zolang de 
totale beheerkosten van de Tuinen van West voor het recreatieschap niet hoger 
zijn dan dit bedrag; 

3. In 2015 aanvullend 50 hectare Tuinen van West (samen met de al overgedragen 
hectaren maakt dit een totaal van 113 hectare) in beheer te nemen en hiertoe het 
beheerbudget SGP structureel te verhogen met € 199.964,-; 

4. Over de dekking van het verhoogde beheerbudget te besluiten bij het vaststellen 
van het beheerplan SGP; 
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5. In de loop van 2015 in gesprek te gaan met de gemeente Amsterdam over het 
overdragen van de resterende 23 hectare (á € 82.000,-) openbaar groen in Tuinen 
van West na 2015. 

 
10. SGP GEBIEDSINRICHTING PARK ZWAANSHOEK NOORD 

 
 De voorzitter geeft aan dat het hier gaat om afspraken die al enige tijd geleden zijn gemaakt. De 

gemeente en DLG hebben voor de inrichting van het park een bestek opgesteld in 
samenwerking met het recreatieschap. Het bestek is aanbesteding gereed. Dit besluit betreft 
een bestuurlijk akkoord om het opdrachtgeverschap voor het project ‘inrichting Park 
Zwaanshoek Noord’ te accepteren en over te nemen van de gemeente Haarlemmermeer. Het 
budget voor de werkzaamheden aan Park Zwaanshoek valt onder een aanvullend budget dat de 
gemeente beschikbaar zal stellen. Na de inrichting komt het gebied conform de afspraken uit de 
gemeenschappelijke regeling in beheer bij het recreatieschap. 
 
Het algemeen bestuur besluit 

1. Het project voor de inrichting van Zwaanshoek Noord over te nemen van de 
gemeente Haarlemmermeer; 

2. Hiertoe in te stemmen met de ondertekening en de technische werkafspraken 
zoals vastgelegd in de Uitvoeringsovereenkomst voor de inrichting met het 
onderwerp “Overdracht van project Park Zwaanshoek Noord; 

3. Een voorschot te doen uit de bestemmingsreserve SGP, ter hoogte van het btw-
bedrag dat moet worden afgedragen over het deel van het project dat wordt 
overgedragen aan het recreatieschap; 

4. De specifieke btw inzake de uitvoering van Park Zwaanshoek Noord volledig door 
te schuiven naar de gemeente Haarlemmermeer; 

5. RNH opdracht te geven de inrichting van Park Zwaanshoek Noord op zich te 
nemen. 

 
12. STAND VAN ZAKEN 

 
 a) COMMUNICATIE-ACTIVITEITEN 

b) SUBSIDIES 
c) SAMENWERKING TOEZICHTHOUDERS NOORD-HOLLAND 
d) SPW OP WEG NAAR EEN DUURZAAM SPAARNWOUDE 
e) SGP INVESTERING BEDIENEN BRUG CRUQUIUS 
 
Het algemeen bestuur besluit kennis te nemen van de stand van zaken. 
 

13. 
 

RONDVRAAG EN SLUITING 

 Er wordt geen gebruik gemaakt van de rondvraag. De voorzitter sluit het openbare deel van de 
vergadering om 10.15 uur.  
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Velsen-Zuid, 27 januari 2015 
 
 
 
 

Persbericht 
 
Bestuur Recreatieschap Spaarnwoude wil doorgaan met ontwikkeling van Fort benoorden 
Spaarndam 
 
Het dagelijks bestuur van het Recreatieschap Spaarnwoude heeft zich in meerderheid uitgesproken om in 
principe door te gaan met de ontwikkeling van Fort benoorden Spaarndam en dit op de agenda te zetten 
van een openbare vergadering van het algemeen bestuur in maart. 
 
De belangrijkste onderdelen van het plan zijn: 
- Het opknappen van het fort en het toegankelijk maken voor bezoekers 
- Het vervangen van de opslagloodsen door vakantiehuisjes 
- Veel aandacht te schenken aan natuurontwikkeling 
 
Bij de verdere ontwikkeling zal het bestuur de betrokkenen (omwonenden, belangenorganisaties en 
ondernemers) nadrukkelijk blijven betrekken. 
 
______________________________________________________________________________________ 
 
Noot voor de redactie 
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met Jan Hylkema, directeur van Recreatie Noord-Holland, 
telefoonnummer 06 - 538 317 27, e-mail jhylkema@recreatienoordholland.nl. 
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